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Ο εορτασμός των 112 ετών από την 
Απελευθέρωση της Φλώρινας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Παρασκευή, 8 Νοεμβρίου 2024, μνήμη της Σύναξης των 
Αγίων Αρχαγγέλων και Αγγέλων και ημέρα της Πολεμικής 
Αεροπορίας, η Φλώρινα εόρτασε την 112η επέτειο από την 
Aπελευθέρωση της πόλης από τον τουρκικό ζυγό στις 8 
Νοεμβρίου 1912.

Τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Δοξολογία για την επέτειο της 
απελευθέρωσης στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Φλώρινας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.
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Τη Δοξολογία και τον εορτασμό της Απελευθέρωσης τίμησε με την παρουσία του ο 
Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νικόλαος Δένδιας.

Στη Δοξολογία παρέστησαν, επίσης: ο Βουλευτής Φλώρινας Σταύρος 
Παπασωτηρίου, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Αμανατίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας Αθανάσιος Τάσκας, ο 
Δήμαρχος Φλώρινας Βασίλειος Γιαννάκης, εκπρόσωποι κομμάτων, ο Διοικητής του 
Γ´Σώματος Στρατού/NRDC – GR «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» Αντιστράτηγος Αθανάσιος 
Γαρίνης, ο Διοικητής της 9ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Πεζικού (9η Μ/Π ΤΑΞ 
ΠΖ) «ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΗ» Ταξίαρχος Κοσμάς Καλμανίδης, ο Συντονιστής 
Υποστήριξης Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Δυτικής Μακεδονίας του Πυροσβεστικού 
Σώματος Υποστράτηγος Χριστόφορος Μπόκας, ο Γενικός Περιφερειακός 
Αστυνομικός Διευθυντής Δυτικής Μακεδονίας Ταξίαρχος Κωνσταντίνος 
Σπανούδης, ο Διοικητής του 1ου Συντάγματος Πεζικού (1ο ΣΠ) «ΣΑΓΓΑΡΙΟΣ» 
Συνταγματάρχης Στέφανος Δοξάκης, ο Διοικητής της 3ης Μοίρας Σταθμού 
Ελέγχου και Προειδοποίησης της Πολεμικής Αεροπορίας Επισμηναγός Νικόλαος 
Γκουλής, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας Φλώρινας Αστυνομικός 
Διευθυντής Παναγιώτης Γεωργιάδης ο Διοικητής της Διοίκησης Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Νομού Φλώρινας Πύραρχος Ιωάννης Μιαούλης, ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας Νικόλαος 
Σαμαράς, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Φλώρινας Κωνσταντίνος 
Μαραγγός, εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης, της Εκπαίδευσης, Φορέων και 
Συλλόγων της πόλης.

Στην προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος, αφού καλωσόρισε ένθερμα τον κ. 
Υπουργό, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «Παρακαλούμε, κ. Υπουργέ, να προσμετράτε την 
περιοχή μας και συνολικά τη Δυτική Μακεδονία ως μια δύναμη η οποία διαχρονικά 
πρόσφερε καθοριστικά στην πατρίδα και τις δύσκολες στιγμές της. Όμως, οι 
καιροί αλλάζουν και η περιοχή μας χρειάζεται ενίσχυση και υποστήριξη, ώστε να 
παραμείνουν οι άνθρωποί μας ανάμεσά μας με παραγωγικές και αξιοπρεπείς 
συνθήκες. Είναι κρίσιμο και αναγκαίο, καθώς οι γείτονές μας εποφθαλμιούν και η 
αναχαίτιση των ποικίλων ευφάνταστων προσδοκιών τους μπορεί να επιτευχθεί 
μόνο με την παραμονή των ανθρώπων μας στον τόπο τους και την προσφορά τους 
σε αυτόν».

Κατόπιν, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο Ηρώων, όπου ο Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας στον λόγο του, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Πιστεύω βαθιά στην 
Πατρίδα μας, στη θρησκεία μας, στη γλώσσα μας, στις παραδόσεις μας, στη 
συλλογική εθνική μας μνήμη. Αυτά, ό,τι κι αν λένε διάφοροι στους σύγχρονους 



καιρούς, είναι τα ταυτοτικά στοιχεία του σύγχρονου Ελληνισμού. Σε αυτή την 
εποχή των ανακατατάξεων είναι το εθνικό μας χρέος να διατηρήσουμε και να 
παραδώσουμε στην ερχόμενη γενιά όσα παραδόθηκαν σε εμάς. Να δώσουμε και τις 
αξίες που μας κληροδότησαν οι προηγούμενες γενιές».
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Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την παρέλαση μαθητών, στρατιωτικών 
τμημάτων, συλλόγων, τροχοφόρων οχημάτων του Στρατού και της 
Πυροσβεστικής, που παρήλασαν με άριστο σχηματισμό και βηματισμό στη 
Λεωφόρο Μακεδονομάχων.
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